

# 五月槐花开，闻香别动手

本月开始森林公安开展为期一个月的专项行动，打击摘花毁树行为



五月槐花香

本报5月4日讯(记者 李静 通讯员 张磊) 五月槐花香，4日记者探访发现目前烟台市区一些地方的槐花已经盛开，为了爱绿护绿，打击不文明采摘槐花的行为，烟台市森林公安局将从5月份开始，在全市开展为期一个月的打击采摘槐花、毁坏树木的专项行动。

进入槐花盛开的季节，一些居民在欣赏槐花美景的同时有采摘槐花食用的习惯，个别居民掐树头、折树枝的野蛮采摘行为对树木造成很大的破坏，严重影响树木的正常生长。为此，烟台市森林公安局将从5月份开始，在全市开展为期一个月的打击采摘槐花的专项行动。

在此次专项行动中，首先加大宣传力度，积极营造爱绿护绿的浓厚氛围。利用电视台、报纸、网络、标语、宣传横幅等形式，广泛开展护林宣传，及时曝光不文明

的采摘槐花行为，在重点部位增加标语和宣传横幅的悬挂密度，加大宣传力度，切实提高全民爱护树木的意识，杜绝采摘槐花，毁坏树木行为的发生。

其次，加大巡逻管护力度，按照森林资源网格化管理要求，将槐树、槐树林的管护责任落实到山头路段、落实到具体护林队员。安排护林员加强巡查，发现有随意攀折树木，采摘槐花的行为及时制止。

在此期间，执法人员将实行不间断地巡逻检查，一旦发现因采摘槐花造成毁林的行为，将坚决依法严肃处理。

据介绍，这次专项行动以打击在林区、公路两侧、景区的采摘槐花、毁坏树木的违法行为为重点。特别要对屡禁不止、群众反映强烈、媒体报道等重点和热点问题进行严厉打击，依法进行处理。

“之所以实行‘禁摘令’，也是为了更好地保护树木和森林，引导市民，杜绝不文明行为。”烟台市森林公安局一位工作人员介绍，从近几年的实行情况来看，“禁摘令”确实起到了一定效果。

## 头条延伸

## 违法成本低

## 破坏性采摘屡见不鲜

街边的槐花树含苞待放，在一些阳光充足的路段，两侧的槐花树已经悄悄绽放。

“如果不破坏树木，倒也无可厚非，但是总有部分人不自觉，在采摘槐花的时候破坏槐树。”烟台市森林公安局的工作人员介绍，每年森林公安等相关部门都会发布“禁摘令”，对一些为了摘槐花从而破坏槐树的行为进行查处。

“去年全市共处理十多起破坏槐树的情况，这些都是比较严重的破坏行为。”烟台市森林公安局的工作人员称，对于一些比较严重的破坏树木行为，比如把树的主干折断，甚至毁掉整棵槐树的行为，会进行罚款等相应处罚。

据了解，对于破坏性采摘槐花的行为，森林公安等部门一般是通过护林员监督，对于破坏槐树的行为以预防为主，对发现的破坏性采摘行为以批评教育为主。

除此之外，每年5月份，森林公安部门都会开展各种形式的禁采宣传，林业等相关部门也会在市区部分山头的道路、入口等处张贴标语、横幅等，提醒市民不要为了吃槐花而破坏树木。

每天早晨6点左右，护林员就开始在山上巡逻，防止出现毁坏槐树的情况。然而由于违法成本低，类似的现象屡禁不绝。

本报记者 吴江涛



市区环山路上，路旁的槐花已经盛开。 本报记者 李泊静 摄

## 相关链接

## 鲜槐花5元一斤不愁卖

进入5月份，市场上零星有商贩卖起了槐花，四五块钱一斤一点都不愁卖。

往年每到4月份，烟台槐花还未盛开时，都会有部分商贩从省内的潍坊等地运来一批槐花，以每斤四五元的价格销售，很受喜爱吃槐花的市民欢迎。“一篮子槐花，早上刚到市场没多久，就卖完了。”在文化路市场，一位市民说。

“新鲜槐花15元2斤，一下子买了10斤，回家包槐花包子吃。”市民张女士说，早上去市场，看到槐花很新鲜，便买了

一些回家包子，只是价格觉得有点贵。

“新鲜槐花5元一斤……”4日，在红利市场，随着商贩的吆喝声，慢慢聚拢了不少前来买槐花的市民。“给我来5斤”、“买10斤”、“这槐花用水一烫就缩成一点点了，5斤槐花包不了多少包子。”一市民说，现在山上不让采摘槐花，只好在市场上买一些回家尝鲜。

“最近几天，每天都来卖。”这名商贩说，一天下来能赚上百元。

本报记者 李园园 吴江涛

## 市民争尝鲜 槐花树很受伤

本报记者 吴江涛

每年5月份，烟台很多山头和街道槐花飘香，不少市民都沉浸在花香中。除了供观赏和绿化，槐花也是很多市民爱吃的食物，因此破坏性采摘的情况屡见不鲜。

## 气候影响

## 烟台槐花开得晚

记者从林业部门了解到，烟台全市刺槐的种植面积大概有30万亩，主要分布在龙口、蓬莱、招远、栖霞、海阳、牟平等。市区的各个山头、道路两侧也种有槐树，不过并不是所有的槐树花都可以食用。烟台市区种植的槐花基本上分为两种，一种是市民常见和常吃的刺槐，又称“洋槐”，花是白色的。另一种槐花则呈淡红色，名称为“香花槐”，不能直接食用。

记者了解到，由于烟台临海，独特的地理位置使得烟台地区春天气温提升相对内陆较慢，所以槐花开放的时间要晚。内陆地区有的槐花4月初就开放了，而烟台的槐树基本上要等到5月份开放，另外，由于很多槐树都长在山上，受光照、温度等影响，整个5月都有槐花不断开放。

## 路旁采摘

## 满地折枝让人怜

4日，在市区的农贸市场或者公交车上，不时能见到手提一袋槐花的市民，有的市民是自己采摘的，有的则是从市场上买来的。“槐花可以直接蒸着吃，也可以做槐花饼、槐花包子。”一位市民说。

随着烟台地区的槐花逐渐盛开，一些市民来到市区的山头和道路旁采摘槐花。据一位市民介绍，一些人把镰刀等工具绑在长长的棍子上，用来割断高处的槐花枝，有的则全家组团采摘，有的负责把树枝折断，有的负责把槐花从树枝上摘下来。采摘后，地上全是折断后的树枝。这些不文明的采摘行为，给树木造成了很大伤害。

HELLO,我是  
《齐鲁晚报·今日烟台》  
摄影新闻部记者 韩逸

有多少爱，  
就有多少动人的故事。

喜欢我，喜欢齐鲁晚报！  
2014年，我们更精彩！



想看报纸  
您有3个办法

1 电话订报  
拨打订报热线：6272328  
我们承诺：  
登门服务 赠送报箱 送报上楼

2 淘宝订报  


直接登录  
或手机扫描二维码进入  
网址：  
<http://qlwb-jryt.taobao.com>  
各种套餐 应有尽有 任您选择

3 邮局订报  
订阅热线：11185  
邮发代码：23-55  
绿色信使 亲密接触